

雷锋精神在身边

开栏的话

雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富，在雷锋精神的感召下，我市涌现出一大批学雷锋的先进典型、道德模范、感动中国人物等。此外，我们身边还有众多自觉践行雷锋精神的平凡人。今天是“学雷锋纪念日”，本报特开设“雷锋精神在身边”栏目，走进身边平凡小人物，报道他们践行雷锋精神的“平凡”故事。让大家实实在在感受到雷锋精神其实就在我们身边，随处可见，人人能学，从而进一步激发全社会向上的正能量，让雷锋精神薪火相传、遍地开花。

张玉红：帮助别人快乐自己

□记者 牛思光 文/图



记者初联系张玉红时，她谦虚地说自己很平凡，没什么好采访的，并反复强调采访其他人会更好。见面后，记者发现张玉红确实不善言谈，对于记者提出的问题，她总是用几句话简单概括。

随着聊天的深入，记者对张玉红的认识逐渐丰满起来。30年前，张玉红就从商水来到周口市区做生意。近几年，生活逐渐稳定，她有了更多的闲暇时间。如何有意义地利用这些时间呢？张玉红想来想去，最后决定去参加志愿服务活动，去帮助有需要的人。

“我去年在《周口晚报》上看到周口市‘啄木鸟’志愿者招募启事后，觉得是个好机会，就毫不犹豫地报了名。”张玉红说，“参加公益活动，能够帮助别人，自己心里也十分快乐。”

张玉红还是一名交通协管员，她经常在周口市区中州大道和交通大道交叉口处执勤。

“作为一名交通协管员，我的工作就是劝导行人不闯红灯，帮助腿脚不便的人过马路，协助交警把一些故障车辆推离行车道……”张玉红说，“给人指路是我每天做得最多的事情。我值勤的路口附近有个车站，一些外地人总找不到路，我就帮他们解决困难。”

说起印象最深的一件事，张玉红说，周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会组织的“爱心萝卜”送环卫工人活动令她特别难忘。作为一名从农村走出来的人，张玉红深知农民劳作的辛苦。100多万斤滞销萝卜，通过爱心接力，变成了“暖心菜”。张玉红说：“我连续参加了3个点的‘爱心萝卜’发放活动，卸萝卜、发萝卜、维持现场秩序……每次活动结束后都很累，但心情却特别好。”

说起以后的打算，张玉红表示将参加更多的志愿服务活动，认识更多志同道合的朋友，和大家一起传播正能量，让雷锋精神薪火相传。



请用文明
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网